1.3 Merubah Bentuk Perkalian ke Bentuk Penjumlahan
Lexs= YIS XoASES
2 7x3=3+34+3%3 13243175

@2x8=8*8
9x4=\4_+\4+\4%\44u+u+u+u+q

(5)sx2= Q42424242472

1.4 Pengenalan Perkalian ke dalam soal cerita
1. Ayah mempunyai 5 sangkar burung. Setiap sangkar be
ekor burung. Berapa banyak burung semuanya?
5%x3 >\§ (3%3%3+32+32)
2. Di meja ada 6 piring yang berisi pisang goreng. Setiap

berisi 4 buah. Berapa banyak pisang goreng yang adadir
bXU:2U (U4UtU+y +yY vy

3. Di tempat parkir ada 9 mobil. Berapa banyak roda seluru

9KL = VR C2¥242%24 24242124 2
Ayah punya 10 kandang, Setiap kandang berisi 6 ekor
Berapa banyak ayam seluruhnya? \0Xb = 60 '
,
BLb4b4b +b +ot+btb+b +6
. .
@. Aldi mempunyai 20 ekor a(ilam. Berapa banyak kak
seluruhnya? 202 = M,—,. i L2524 2
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[I. PEMBAGIAN trexe LT
2.1 Merubah ke bentuk pembagian
1 12-4-4-4=0 =2\LWH
15-3-3-3-3-3=0 5.3~
24-6-6-6-6 =10
30-5-5-5-5-5-5=0
36-9-9-9-9=0
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2. (5x8)X3 = .t X ( @ X. 7)
3.)8x(10x2)-(.8. x I Dx.

d) Semua bilangan jika di kalikan 1 hasilnya tetap bilangan itu sendiri.
Contoh:4x1=4 1x81 =281

5x1=5 1x 200 = 200

e) Semua bilangan jika dikalikan nol (0) hasilnya 0
4x0=0 0x275=0
18 x =0 0x4521 =0

Latihan soal sifat perkalian

i 87 X =

2. ...X24=

3. ... x56=

4 4x(x8)=(4x7)x8
\_5/(9x3)x.'.‘. =9x(3x6)
‘6. ..X1 =15

7. 28x .. =

(8. 46x.F.‘. = 51 x 46
9. ... X EXZ)={2X5 } X cuimiencne

10. ..x19 = ..... x 21
III. Perkalla bersusun pendek . f .\@ ;
1. 43 B 3./91 5.9610) 9141 28,
._6__. + __2 + ?’\\J3V -
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2. 80 4./86\1~ 20)
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6 fa%i + 2-40 +?
0 20 .

Contoh :
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Soal ce,plta perkal 3

1. Ujang mempunyai 8 kantong kelereng. Setiap kantgng beOr‘isis 9 butir |
X~ A44 L9 49 49y
kelereng. Berapa butir kelereng ujang seluruhnya?

;7 ;1 5 2. Pak Ratno mempunyai 9 keranjang berisi semangka. Setiap keranjang

_ berisi 7 buah. Berapa jumlah seluruh semangka Pak Ratno?

\ 3. /Seorang petani memetik jeruk sebanyak 12 keranjang.. Setlap \U‘ 8 Jé

keranjang berisi 8 jeruk. Berapa banyaknya jeruk semuanya? 'S 5; % '6
4. \Jeruk-jeruk tersebut dimasukkan ke dalam 8 keranjang dengan is tlap
keranjang sama banyak berapa buah jeruk isi tiap keranjang ? Bxn =0 5
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D. PEMBAGIAN

II
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III.

Pembagian adalah bentuk pengurangan berulang

Contoh: 22 2u 'b § o

-.'/K “"-\"'"
40:8 = 40888880

20:10 = 20 19 10 0

Semua bllangan ]lka dibagi 1 hasnlnya tetep bilangan itu

sendiri
40:1=40
12:1=12

Untuk pembandingan yang nilainya besar dapat dikerjakan
dengan cara pembagian berekor.

Contoh:
18 36
V72 V180
4 15
32 30
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